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A или B (логическое сложение, дизъюнкция)
Приоритет логических операций (порядок выполнения): 

1) отрицание НЕ, 2) умножение И, 3) сложение ИЛИ.

Таблицы истинности
	0 – ложь, 1 – истина
А

не А

0

1

1

0


	А

В

А и В

А или В

0

0

0

0

0

1

0

1

1

0

0

1

1

1

1

1




Алгоритм построения таблиц истинности для сложных выражений:

1. Определить количество строк: 

количество строк = 2n + строка для заголовка, 

n - количество простых высказываний. 

2. Определить количество столбцов: 

количество столбцов = количество переменных + количество логических операций;

3. Определить количество переменных (простых выражений); 

4. Определить количество логических операций и последовательность их выполнения.

5. Заполнить столбцы результатами выполнения логических операций в обозначенной последовательности с учетом таблиц истинности основных логических операций

1. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X>2) & ¬(X>3)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>2)
	В
(X>3)?
	неВ
	А и не В

	1
	0
	0
	1
	0

	2
	0
	0
	1
	0

	3
	1
	0
	1
	1

	4
	1
	1
	0
	0


Ответ: 3
2. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X<3) & ((X<2) V (X>2))?

1) 1



2) 2



3) 3



4) 4

Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<3)
	В
(X<2)?
	C

(X>2)
	 ВилиС
	А и (В или С)

	1
	1
	1
	0
	1
	1


	2
	1
	0
	0
	0
	0

	3
	0
	0
	1
	0
	0

	4
	0
	0
	1
	0
	0


Ответ: 1
3. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X<4) & (X>2) & (X<>2)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<4)
	В
(X>2)?
	C

(X<>2)
	А и В
	(А и В) и С

	1
	1
	0
	1
	0
	0

	2
	1
	0
	0
	0
	0

	3
	1
	1
	1
	1
	1

	4
	0
	1
	1
	0
	0


Ответ: 3
4. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X>4) & (X<7) & (X<6)?

	1) 5
	2) 6
	3) 3
	4) 4



Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>4)
	В
(X<7)?
	C

(X<6)
	А и В
	(А и В) и С

	5
	1
	1
	1
	1
	1

	6
	1
	1
	0
	1
	0

	3
	0
	1
	1
	0
	0

	4
	0
	1
	1
	0
	0


Ответ: 1
5. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X>1) & (X>2) & (X≠3)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4



Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>1)
	В
(X>2)?
	C

(X≠3)
	А и В
	(А и В) и С

	1
	0
	0
	1
	0
	0

	2
	1
	0
	1
	0
	0

	3
	1
	1
	0
	1
	0

	4
	1
	1
	1
	1
	1


Ответ: 4
6. Для какого из указанных значений числа X ложно выражение (X > 2) ИЛИ НЕ (X > 1)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4



Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>2)
	В
(X>1)?
	неВ
	А или неВ

	1
	0
	0
	1
	1

	2
	0
	1
	0
	0

	3
	1
	1
	0
	1

	4
	1
	1
	0
	1


Ответ: 2

7. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение (X < 3) & ¬(X < 2)?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<3)
	В
(X<2)
	неВ
	А и неВ

	1
	1
	1
	0
	0

	2
	1
	0
	1
	1

	3
	0
	1
	0
	0

	4
	0
	0
	1
	0


Ответ: 2

8. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение (X > 2) & ( (X < 4) \/ (X > 4))?

1) 1

2) 2


3) 3


4) 4

Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>2)
	В
(X<4)?
	С 

(X > 4)
	В или С
	А и (В или С)

	1
	0
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	1
	0
	1
	0

	3
	1
	1
	0
	1
	1

	4
	1
	0
	0
	0
	0


Ответ: 3
9. Для какого из приведенных слов истинно логическое выражение   НЕ(первая буква гласная) И НЕ (третья буква согласная)?

	1) модем
	2) адрес
	3) канал
	4) связь


Ответ: 4
10.  Для какого из указанных значений X истинно высказывание     ¬(X >= 7)&(X > 4)?
 1)  4 
          2) 6

  3) 8


 4) 10
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>=7)
	В
(X>4)?
	неА
	неА и В

	4
	0
	0
	1
	0

	6
	0
	1
	1
	1

	8
	1
	1
	0
	0

	10
	1
	1
	0
	0


Ответ: 2
11. Для какого из указанных значений X истинно высказывание     ¬(X >= 3)& ¬ (X <= 1)?

1) 1

2) 2


3) 3


4) 4
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>=3)
	В
(X<=1)?
	неА
	неВ
	неА и неВ

	1
	0
	1
	1
	0
	0

	2
	0
	0
	1
	1
	1

	3
	1
	0
	0
	1
	0

	4
	1
	0
	0
	1
	0


Ответ: 2
12. Для какого из указанных значений X истинно высказывание     (X < 3) И (X >2) ИЛИ (X >4)?
1) 5


2) 2



3) 3



4) 4
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<3)
	В
(X>2)
	С

 (X>4)
	А и В
	(А и В) или С

	5
	0
	1
	1
	0
	1

	2
	1
	0
	0
	0
	0

	3
	0
	1
	0
	0
	0

	4
	0
	1
	0
	0
	0


Ответ: 1
13. Для какого из указанных значений X истинно высказывание     ¬ ((X > 3) ( (5<X) )?

1) 8


2) 7


3) 6


4) 5
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>3)
	В
(5<X)
	А и В
	не (А и В)

	8
	1
	1
	1
	0

	7
	1
	1
	1
	0

	6
	1
	1
	1
	0

	5
	1
	0
	0
	1


Ответ: 4

14. Для какого из указанных значений X ложно высказывание     ¬ ((X > 8) ( (X<10) )?
1) 9


2) 10



3) 11



4) 12
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>8)
	В
(X<10)
	А и В
	не (А и В)

	9
	1
	1
	1
	0

	10
	1
	0
	0
	1

	11
	1
	0
	0
	1

	12
	1
	0
	0
	1


Ответ: 1

15. Каково наименьшее целое число Х, при котором истинно высказывание
     ¬ ((X <= 8) ( (X<4) )?

1) 5


2) 2



3) 3



4) 4

Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<=8)
	В
(X<4)
	А или В
	не (А или В)

	5
	1
	0
	1
	0

	2
	1
	1
	1
	0

	3
	1
	1
	1
	0

	4
	1
	0
	0
	1


Ответ: 4
16. Чему равно наименьшее целое число Х, при котором истинно высказывание

(X*X>4) ( ((X+1)*(X-1)<24)?
1) -3



2) 0



3) 4



4) 10

Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X*X>4)
	В
(X+1)* (X-1)<24
	А и В

	-3
	1
	1
	1

	0
	0
	1
	0

	4
	1
	1
	1

	10
	1
	0
	0


Ответ: 3
17. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение

(Х-3>=4) И НЕ ((X>10) ИЛИ (X<=3))?
1) 2


2) 7



3) 3



4) 10

Решение
Сначала преобразуем неравенств так, чтобы в левой оставалась только переменная Х:

(Х<=7) И НЕ ((X>10) ИЛИ (X<=3))
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<=7)
	В
(X>10)
	C

(X<=3)
	B или С
	не(B или С)
	А и не(B или С)

	2
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	7
	1
	0
	0
	0
	1
	1

	3
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	10
	0
	0
	0
	0
	1
	0


Ответ: 2
18. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение
НЕ (((Х>3) И (X<=7)) ИЛИ (X>8)))?
1) 7


2) 4



3) 9



4) 2
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X>3)
	В
(X<=7)
	C 

(X>8)
	A и В
	(A и В) или С
	не(A и В) или С)

	7
	1
	1
	0
	1
	1
	0

	4
	1
	1
	0
	1
	1
	0

	9
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	1
	0
	0
	0
	1


Ответ: 4
19. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение ( X < 3 ) & ¬( X < 2)?

1) 1 


2)2 



3) 3 



4) 4
Решение
Подставляем каждое из чисел и поверяем истинность выражения:

	Х
	А
(X<3)
	В
(X<2)
	неВ
	A и неВ

	1
	1
	1
	0
	0

	2
	1
	0
	1
	1

	3
	0
	0
	1
	0

	4
	0
	0
	1
	0


Ответ: 2
ЗАДАЧИ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО РЕШЕНИЯ
1. Для какого из указанных значений Х истинно выражение (X>5) ( (X<7)?
1) 5



2) 7



3) 5



4) 6

2. Для какого из указанных значений Х истинно выражение (X>-6) ( (X<-9)?
2) -10



2) -8



3) -6



4) -9

3. Для какого имени ложно высказывание:

Первая буква согласная ( Четвертая буква согласная?

1) Маша

2) Артем


3) Платон


4) Анастасия

4. Для какого имени истинно высказывание:

Вторая буква согласная ( Четвертая буква гласная?

2) короед

2) усач


3) скрипун


4) плоскоход
5. Для какого из перечисленных ниже слов истинно всказывание

Первая буква гласная (Вторая буква согласная (Последняя буква гласная

1) Апельсин

2) яблоко

3) смородина

4) малина

6. Для какого из приведённых имён истинно высказывание:

НЕ(Первая буква гласная) И НЕ(Последняя буква согласная)?

1) Емеля

2) Иван

3) Михаил

4) Никита
7. Чему равно наименьшее целое число Х, при котором истинно высказывание

(X*X<25) (((X+2)*(X-2) <5)?
2) -8


2) -4



3) 2



4) 5
8. Для какого из указанных значения X истинно высказывание ((Х>1) ((X>7)) ((X=-8)?
1) -8


2) 1



3) 5



4) 7
9. Для какого из указанных значений Х истинно высказывание
((X>5) ((X<4)) ((X=9)?

1) -10


2) 0



3) 5



4) 9
10. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X>7) И НЕ (9<=X)?

1) 7


2) 8



3) 9



4) 10

11. Для какого из указанных значений числа Х ложно выражение

НЕ((Х>5) И (Х<11) ИЛИ (Х<3))?
1) 4


2) 5



3) 9



4) 11

12. Для какого из указанных значений числа X ложно выражение ( X > 2 ) ИЛИ НЕ ( X > 1)?

1) 1


2) 2



3) 3



4) 4
13. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение ( X < 3 ) & ¬( X < 2)?

1) 1 


2) 2



3) 3 



4) 4
14. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение

( X > 2 ) & ( ( X < 4 ) \/ ( X > 4 ) )?
1) 1


2) 2



3)



4) 4
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